
CRNO-BIJELO NA TRACI 

 

 

 
 

Je li dospjelo vrijeme za partiju šaha? Zašto se šah-mat ili mat, završetak igre, uopće tako 

zove? Mat-er? Svi su, sve je tu, kruna, kula, crna kraljica, u bijelom polju – Merope (D1), u 

crnom, usuprot – Sterope (E8)? Je li cijela povijest partija šaha u kojoj su bitni samo sljedeći 

potezi? Je li ova partija došla do svog šah-mata? 

 

Otvaranje  

 

Na blogu sam počeo pisati pred otprilike godinu i pol dana. Objavio sam 75 radova, esejistički 

pisanih geoforenzičkih studija. Tragajući za posljednjim odgovorom na pitanje iz prethodne 

studije – „zbog čega jedino Taygeta od svih zvijezda leži u prozoru rotonde, u primordijalnoj 

izvedbi u NE prozoru, inverzno u SE prozoru, „misionarski“, pak, u NW prozoru, dakle, u 

križ, izuzimajući asimetrični SW prozor“ – pregledavao sam prethodne studije, prisjećao se 

pojedinih naslova, te, konačno, shvatio – sve je bilo već unaprijed ispisano i iscrtano. Primjera 

radi, u studiji „Plejade u Biku – geografija ljubavi“, u podnaslovu, d) Papa Ivan Pavao II. – 

rješenje voloske kružnice, pisao sam, citat (str. 32): 

 

Čitavo vrijeme rada mučilo me pitanje uloge zvijezde Taygete. Tijekom rada osjećao se taj 

smjer kuta 46.3º kao nešto ekstra bitno, kao da je sve usmjereno na tu poziciju. U jednom 

času sam pomislio: kut od 46.3º na primordijalnoj kružnici pozicionirao je Taygetu na 

paralelu Trajštofa (Trausdorf an der Wulka), mjesta kojeg sam otkrio tražeći nešto sjevernije 

od Šoprona središte šopronske kružnice. Nalazi se na 47º49' N (16º33' E). Pokazalo se da je 

to središte upravo mjesto na kojemu je papa Ivan Pavao II. pred oko stotinjak tisuća 

hodočasnika održao Svetu misu u pohodu Austriji 1988. pred pad Berlinskog zida. Osjećaj za 

prostor (V. Niče) doveo me nesvjesno upravo na mjesto Križa koji čuva spomen na taj 

događaj. Za takvo što bira se izuzetna, matematički proračunata geografska lokacija. Ovaj 

put ona je u polju, na periferiji jednog malog sela, što potvrđuje moju tezu o svetom mjestu 

kao geografskom izborniku događaja, a ne obrnuto. Razlika u položaju je, dakle, 1º31' N. 

Postavio sam sebi zadaću: što će se dogoditi ako poziciju Taygete pod kutom od 46.3º ili 

46º18' N postavimo na taj njen prirodni položaj? Gdje će tada pasti središte kružnice, i što će 

definirati njen polumjer? I krenuo sam raditi.        

 

I, zatim, na str. 34 (citat): 

 



Taygeta je očito za područje Šoprona kapitalna zvijezda. Generalno od Elektre do Taygete 

imamo kut između 68/69º (kut Nazaret – Trsat – Loreto, op. A.), a od Elektre do Caleano kut 

između 32/33º. U Koljnofu na Gori, gdje smo vršili mjerenja, našli smo upravo iste vrijednosti 

kutova, 32.5º, te 46.3º mjereno od točke ekvinocija.     

 

U studiji pak „Obrazac Plejada i plato Gize – velika pozornica povratka u utrobu“, osobno ju 

držim unajmanje nadahnutom, i u kojoj sam postavio 9 zakonitosti, napisao sam, citat: 

 

„Shematski je jasno: Unuk je središte svega, ali svime upravlja Majka Kraljica. ...  

 

Dobili smo sada dva temeljna pravca koja polaze iz vrha Kefrenove piramide: pravac koji 

obilježava 118º i pravac koji vodi u vrh Grobnice Hetepseres I. Koliki je kut među njima? 

Mjerenje ostavlja bez daha: kut iznosi +45.5º SE. Na jugoistočnom uglu piramide Hetepheres 

I. taj kut je oko 43º, međutim, na njenom sjeveroistočnom uglu mjerimo precizan kut od 

46.3º koliko iznosi i kut Taygete na kružnici. To je druga veća zakonitost sustava. ... 

 

Ponovimo zato još jednom: spram središta u vrhu Kefrenove piramide, vrh Velike piramide 

vodilja je pravca u poziciju Taygete. Istodobno, zbog toga što u zapadnom uglu trokuta 

imamo kut Taygete 46.3º,  i pravac koji iz središta kružnice vodi u vrh Grobnice Hetepheres I. 

također će ući u poziciju Taygete preko vrha Velike piramide, ali se tada pravac 118. stupnja 

mora poravnati sa paralelom središta kružnice. To apsolutno ukazuje na stanovitu „premoć“ 

ove zvijezde koja nije ni fizička, niti simbolička, već posve kultna, u funkciji Velike Majke, 

Gospodarice života, Vladarice i Kraljice. Vladari Egipta osobito su štovali sjeverne zvijezde 

vjerujući u njihovu vječnost, poznato je to. 

 

Stoga vrh Kefrenove piramide imamo držati središtem svega zbivanja, pa tako i središtem 

kružnice (vulva). Imamo, dakle, prvu veliku zakonitost sustava: pod uvjetom da se opiše 

kružnica istovjetna metodologiji geometrije Plejada i Crteža mjerača (Crtež iz Šopronkohide, 

op. A.), dakle, u središtu Kefrenove piramide (vulva, Bolbe), pravac koji polazi iz vrha 

Mikerenove piramide i lomi se u vrhu Kefrenove piramide, nakon prolaska kroz vrh Kufuove 

piramide, u nastavku će na kružnici proći kroz poziciju zvijezde Taygete (46.3º). Na Mjeraču 

to potvrđuje situacija kad se alat postavi u alternativnu poziciju Srca (Sl. br. 6). Naime, 

pozicija Taygete definirana je kutom iz središta kružnice (vulva) od 46.3º. Kroz tu će poziciju 

nevjerojatnom preciznošću, pod kutom od +28º, sada proći pravac koji na alatu je zapravo 

poveznica vrhova Kefrenove i Kufuove piramide. Podsjetimo se da na Crtežu nagib istočne 

stranice paspartua što polazi iz Elektre vodi također u smjeru Taygete, s neznatnim 

odstupanjem od stvarne pozicije što može biti i posljedica nemogućnosti preciznog 

„skidanja“ crteža sa originala „držača soli“ na rogu jelena. Dakle, spram vrha Kefrenove 

piramide, čak i bez utjecaja Crteža na geometriju Platoa, vrh Velike piramide u funkciji je 

Taygete. Spoj triju vrhova piramida linija je koju Velika piramida usmjerava u središte njene 

pozicije.“ 

 

U nedavnoj studiji pisao sam također o pozicijama drevnih egipatskih gradova u funkciji 

astronomskih vrijednosti pojedinih zvijezda klastera Plejada. Sve to će biti osnova za potez 

kojeg ću upravo povući odgovarajući na postavljeno pitanje, ujedno i svojim „kritičarima“ 

objasniti bit moje pozicije. Želim kazati, da uz ono malo „zabave“ koje ubacujem u tekstove, 

ništa nije bilo pogrješno. Da je tomu tako donosim nove rezultate mjerenja koji neponovljivo 

opetuju prethodna istraživanja i spoznaje. 

 

Potez G7 



 

Ponovno ću o implementaciji forme rotonde u sredozemni prostor. Je li ona ispravna, realna 

uopće, je li to uistinu predmnijevani ankh, ključ života prostora? Ima li prostor, gledano 

zasebno, uopće svoj život? Život po kojemu će čovjek naučiti prepoznavati prirodu, hodati, od 

točke A do točke B. Čini se da ima, pouzdano od faraonskog Egipta (koliko ranije, ne znamo) 

pa do, recimo, zaključenja Loretske legende. Otada se počinje pisati drugom rukom, povijest, 

mnogo toga je nestalo od „struke“, tko bi danas pronašao smisao pravokutnika koji omeđuje 

aktualnu matricu s rotondom u njezinu mjerilu 1 : 7 500 000, u rasponu od tri fiksne stranice-

koordinate: zapadna na meridijanu rta Roca i najjužnije točke Irskog Otoka, južna na paraleli 

proročišta Siwa, sjeverna na paraleli Lands' Enda, krajnje točke Otoka Britanije. Četvrta, 

istočna mobilna je u nekoliko točaka, kako smo vidjeli u članku „Ipak to nije evolucija“, 

ovisno dokle mjerimo, do točke E ravnodnevnice srednje kružnice (meridijan Sidona), ili pak 

iste točke vanjske kružnice, i, konačno, na samim zubovima objekta koji izlaze izvan potonje, 

izgledalo je u početku nepravilnošću izvedbe, no, sad se pokazalo, potpuno svjesno. O tri 

fiksne koordinate ranije sam pisao, danas preostaje definirati tek neke od bitnijih aspekata 

mobilne istočne stranice. 

 

Na mapi K15Ra, u navedenom mjerilu, fiksne NW i SW uglove pravokutnika povezivat ćemo 

dijagonalama s mobilnim NE i SE uglovima i time proizvesti pravilne prostorno-geometrijske 

efekte. Navodim samo poneke radikalne situacije: 

 

- vertikalni promjer rotonde iznosi 28.7 cm; mjereno na dijagonali iz smjera NE→SW 

tu udaljenost od NE ugla na meridijanu Sidona mjerimo do meridijana koji je ujedno 

zajednička tangenta u diralištu E-W dviju kružnica jednakog radijusa, kružnice čitavog 

westwerka i srednje kružnice rotonde; dijagonala prolazi precizno pozicijom Sterope 

argonautske kružnice te, još ekskluzivnije, samim Ošljem; 

- istu dužinu, 28.7 cm, mjerimo iz NE→SW smjera, ali ovaj put na meridijanu istočnih 

„zubova“ objekta, od NE ugla do meridijana Loreta; no, pritom je kardinalno da ta 

dijagonala prolazi precizno sjecištem Visočke simetrale i meridijana zlatnog reza 

čitave dužine objekta; iz točke na jugu gdje meridijan siječe vanjsku kružnicu rotonde, 

27.8° (kut primordijalne simetrale i dijagonalno suprotne Kadmove i Harmonijine osi), 

pravac vodi u multisjecište meridijana zlatnog reza objekta, dijagonale točke P – Mut 

te nazeretsko-trsatskog pravca legendarnog Prijenosa;   

- treći put tu dužinu mjerimo iz obrnutog smjera SW→NE od SW ugla do meridijana 

Trsata, tj, preciznije, Prelučke uvale kao najsjevernije točke Kvarnera, kad je ponovno 

odredišni meridijan E točka srednje kružnice rotonde; 

- iz smjera SE→NE, zlatni rez je na meridijanu Trsata u točki prolaska tetive inverzne 

Alcyone – inverzna Sterope, također na dijagonali meridijana E točke srednje kružnice 

rotonde; 

- četvrti put dužinu 28.7 cm mjerimo na suprotnoj dijagonali iz smjera SE→NW, od SE 

ugla do meridijana Vršišta Visočke simetrale usmjerene u vrh Grossglockner, ali na 

limitu meridijana istočnih „zubova“ objekta;  

 

Dakle, očigledno, promjer rotonde vrši golemi utjecaj na topografiju sredozemnih prostora pri 

čemu se sva sustavna rješenja preklapaju baš kod ove implementacije kako smo ju postavili 

na predmetnnoj mapi. I s time bi mjeranja završila, nemaju smisla više kad se cijeli sustav 

ponaša sukladno regulativi mitoloških, matematičkih i topografsko-geografskih obrazaca 

povijesne znanosti. Na primjer, meridijan krajnje istočnih „zubova“ rotonde, geografska je 

dužina Novorossijska, grčke kolonije Bate, zatim na južnoj obali Crnog mora, grčke kolonije 

Cotyra (8. st. pr. Kr.), aktualni turski Ordu. Siwa je najstarije proročište, sa hramom Amona, 



gdje se odlazi po savjet, kako i u Delfe, kako će proći osvajanja i koloniziranja. Kraj svijeta, 

engleski Lands' End, krajnji je doseg sjevernih trgovačkih feničkih putovanja, po kositar, do 

tzv. Kositrenih otoka. 

 

Matrica s implementiranom rotondom, mogli bismo kazati, ponešto moderniziranim ankhom, 

ima svoju geografsku logiku i filozofiju. Stoga je vrijedno ponoviti, kako je lijepo primijetio 

kolega Srđan, „fascinira prijenos ovih vrijednosti u mapu, koordinate. To fascinira, jer matrica 

je logična. I ne počinje sa zlatnim rezom kuta 90° ili 45°, već 360°. Zlatni rez na kružnici. 

Onda ide podjela daljnja...“    

 

A vrijednosti su sljedeće: 

 

  90° x 0,618 = 55.62° (dvostruki kut simetrale 27.8°) 

180° x 0,618 = 111.24° 

270° x 0,618 = 166.86° 

360° x 0,618 = 222.48° 

 

Nas zanima ovaj potonji podatak, 222.48°. Naime, zašto? Kad na kružnici, mjereći iz točke N 

geografskog pola, izmjerimo taj kut, i iz njega pravac povučemo kroz središte kružnice, on će 

pasti u NE prozor „ližući“ lijevu stranu prozora, zamalo udaljen od središta Taygete. To je 

pravilnost spram spoznaje da se čitavi konstrukt križa (N-S-E-W) ponaša upravo tako. Križ 

nije podešen prema sredinama prozora, već njihovim bočnim stranama. Stoga još završno o 

Taygeti! Tko je ta zagonetna zvijezda, ako je njezina inverzna pozicija u NE i SE prozorima 

definirana linijom očiju lika Pioneerove žene implementirane u rotondu u studiji „Od Prijapa 

do Magne Mater“. U ranije spomentoj studiji „Plejade u Biku...“ (str. 38-40) vidi se trajna 

ovisnost Taygete o „očima“, u ovom slučaju Bika. Zato je sve zajedno tako komplementarno i 

kompaktno povezano. Citiram: 

 

Sad zapažamo da kroz oba oka prolazi i pravac iz središta kružnice koji u IV. kvadrantu 

obilježava poziciju zvijezde Taygeta (46.3º). Podignemo li okomicu na unutarnji ugao vrha 

mjerača br. 5, te iz mjesta gdje ona siječe Kadmovu os povučemo pravac preko iglenih vršaka 

roga zapadnog Bika i desnog vrha slova M, ona će proći kroz oba, tako podešena, oka 

istočnog Bika. 

...na dijagramu piramide nalazimo i linije od kojih jedna vodi u dno „zuba“ na zapadnoj 

stranici piramide, a povezuje jugozapadni ugao Kraljeve sobe i vrh pokrova Kraljičine sobe; 

kad se alat okrene zrcalno, taj pravac, mjereno iz tog vrha, što je na Crtežu Šopronkohide 

pozicija korijena stabla-koljena, odgovara kutu pozicije zvijezde Taygete (46.3º); pravac koji 

ih povezuje prolazi kroz gornje, lijevo oko istočnog Bika; stječe se dojam kako oči Bika 

zapravo mjere kut nagiba piramide; 

Tko je, dakle, ta mlada djevojka, jedna od sestara Plejada, koje nazivaju i Atlantidama, nimfa 

koja je, po jednima, sa Zeusom rodila Lacedaemona, po nekima je bila njegova žena? Starija 

mitologija povezuje ju s Artemidom. I upravo to mi se učinilo putom kojim trebam krenuti. 

Božica lova, rimska Diana, koja nosi luk i tobolac, kojoj su u toj ulozi oči primarni alati, a 

„tayget“, ili „target“, ako hijeroglif „romb“ zamijenimo za slovo R, primarni cilj. A ako je cilj 

predvodnik, jelen, onda ne čudi „brdo“ prikaza lova na jelene, među ostalim, i na našim 

stećcima. 



U studiji „Taormina – Minotaur“, pisao sam o skupini G7 kao šahovskoj poziciji. Tada sam 

konstatirao kako se Taygeta nalazi upravo u polju G7. To je presudilo u partiji, dovelo me do 

sljedećeg poteza.  

Bit ćete mi svjedoci 

 

Je li nam oprošteno ako je posljednji potez povukao sam svetac, „naš“ papa, Ivan Pavao II.? 

Jedan od najvećih marijanista katoličke crkve ne može izbjeći svojoj povijesnoj kobi. Tekst s 

početka to najbolje uprizoruje. Pohod koji se dogodio u Trajštofu, u jednom od povijesnih 

trenutaka, pada komunizma, otvorio mi je sva vrata. Ako je to gradišćansko-austrijsko selo, 

svega 1' W od Šoprona, na libijskoj obali pak od drevnog feničkog Surta, a na paraleli je 

primordijalne Taygete, 47°49' N, što je s njenim meridijanom. Poučen mnogim iskustvima 

anticipiranih geografskih pozicija, pošao sam još jednom kontrolirati njen astromski status. Pa 

sam lijepo zapisao: oznaka 19 Tauri, deklinacija pak 24° 28'. Otklon romba od križa, kako 

sam ga postavio u studiji „Shakespeare u Ošlju...“, iznosi baš tih numeričkih 19°, međutim, 

što je s deklinacijom? Naravno, kako sam već ustanovio zakonitost da tu pojavu kontroliraju 

gradovi uz rijeku Nil, na toj sam poziciji zatekao (moram priznati, „nikad čuo“) grad Kom 

Ombo. Nalazi se na 24°28' N. Na toj je istoj paraleli i sveto mjesto muslimana – Medina, 

koja je opet 10' južno od Riyada (24°38' N). Tu je sad čitavi splet međureligijskih ovisnosti na 

prostoru Mediterana i Arapskog poluotoka. Kroz Medinu prolazi istanbulska kružnica, a iz 

središta arapske kružnice kroz Medinu pravac vodi u njenu Alcyone kroz koju će proći i 

visočka kružnica. A baš ta Alcyone se nalazi na meridijanu Taygete srednje kružnice rotonde. 

Središtem riyadske kružnice prolazi Visočka simetrala (studija: „Vlašići i mali narodi“, mapa 

K15e). Medina je pak na meridijanu krajnje točke Azovskog mora, na ušću Dona, kod grčkog 

Tanaisa, odnosno aktualnog Rostova. Da, lijepo je kad vas ovakvo što zatekne, ali...? 

 

Geografska dužina Kom Omba je 32°57' E. Međutim, na tom se meridijanu nalazi i Taygeta 

primordijalne matrice. Papin pohod je zatvoren paralelom i meridijanom te zvijezde. Zašto? Iz 

povijesti grada doznajem: pod imenom Ombi uključen je u popis katoličke crkve titularnih 

očeva. Prije nego je biran za papu, Karol Wojtyla bio je titularni biskup Ombija (1958.-1963.) 

sve dok nije imenovan za nadbiskupa u Krakowu. I sad slijedi uistinu uznemirujuća vijest za 

„struku“: Srđan (radi na pronalaženju matematičkih zakonitosti matrice, a svoje rezultate 

uskoro će priopćiti javnosti) je upravo izmjerio kut između paralele Atlasa, Oca Plejada, i 

pravca koji iz njegove pozicije precizno kroz Ošlje vodi u središte pozicije Taygete. Iznosi 

nevjerojatnih 24.26°. Zaboga miloga? Četvrti numerički komplement! A tolikoj udaljenosti, 

od daleka sjeverozapada Maroka, do ukrajinskog Krivoj Roga, ne može se ništa zamjeriti, ni 

tih svega 0,02', što ne znači da nisu čak i svjesno uvjetovana najboljom pozicijom  

 

Kom Ombo nekoć, za starog Egipta, zvao se Nubt što bi značilo „Grad zlata“. U antičko doba 

pripadao je Thebaidi i kapital je nome Ombites. Zanimljivo je da se provincija Thebais (293.-

641.), kao kasna rimska Dioceza Egipta, prostirala od južne granice na 24°6' N (astronomska 

deklinacija zvijezde Alcyone, s Taygetom povezane preko najstarije od sestara, Maje). To je i 

paralela drevne Siene, aktualnog Aswana, gdje Eratosten mjeri obujam Zemlje, numerički je u 

bezbroj implicirana. Kom Ombo je prvi grad ispod Siene gdje se javljaju arheološki zanimljivi 

ostatci antike. Međutim, najsnažniji dojam ostavlja svojevrsni Panteon izgrađen u stijeni brda 

pješčenjaka. Tu je hram Aroeresu (Apolon) i božici Izis, iz ptolomejskog doba, premda dio 

hrama pripada Tuthmosisu III. (15. st. pr. Kr.). Posvećen je pak u čast Sobeka, božanstva-

krokodila, boga plodnosti i, uz Hator, Stvoritelja svijeta. Stoga se na tren vraćam na Fayum ili 

Krokodilopolis, grad na Nilu gdje se nalazi glavno svetište Sobeka. Ali, što je pritom divno? 

Fayum i hram Amona u Siwi na istoj su paraleli, južnoj stranici pravokutnika implementirane 



rotonde. U tom sam kontekstu o njima već raspravljao u ranijim studijama. Sve više se „steže 

obruč“. Krokodilopolis se nalazi na meridijanu obiju Elektri male nutarnje kružnice. Što znači 

„Gospodar dvije zemlje“, Panebtawy, kojemu je posvećen sjeverni dio hrama? 

 

Zašto baš u hramu Kom Omba nalazimo ugraviranu sliku onoga što se smatra prvim prikazom 

medicinskih kirurških instrumenata, a rotonda se poklapa s anatomskom slikom žene? Grčki 

zapis iznad vrata jedne od adyta bilježi i erekciju. No ono što osobito izdvajam, jer neodoljivo 

podsjeća na sustav matrice, jest njegov jedinstveni dvostruki dizajn dupliciran za dva seta 

bogova. Poput inverznih, zrcalnih ili misionarskih položaja matrice. Ako želiš doznati istinu 

okreni list i tekst prednje strane očitaj na stražnjoj. Držim da puno toga govori karakteristika 

hrama kako je „atipičan jer je sve unutar njega savršeno simetrično duž glavne osi.“ Što ako je 

ona naša simetrala ili, dijagonalno usuprotno, Kadmova ili Harmonijina os? 

 

Možda na to odgovori ovaj ekskluzivni „razgovor u dvoje“:  

 

- mjesto na kružnici gdje bilježimo zlatni rez čitavog kruga (360°), tj. 222.48°, odakle pravac 

kroz središte vodi do Taygete u NE prozoru, na „zubu“ je lezene gdje je trebao umjesto 

jedinog asimetričnog SW prozora stajati i četvrti simetrični prozor. U prostoru, na libijskoj je 

obali ta točka na meridijanu Taygete koja se reflektira po paraleli u NW prozoru. Dakle, zlatni 

rez kružnice izravno utječe na poziciju primordijalne Taygete, a posredno i na inverznu u SE 

te misionarsku u NW prozoru. Je li to glavni razlog da se asimetrični prozor izmjestio zamalo 

jugoistočnije budući da pravac zlatnog reza prolazi njegovim NW uglom te slijeva naliježe na 

NE prozor? Zar nije zanimljivo, meridijan točke zlatnog reza (13°52' E,) prolazi na talijanskoj 

obali Jadrana mjestom Grottammare, što Talijani drže rodnim gradom pape ilirskog podrijetla 

Siksta V. Detaljno sam tu mogućnost eksplicirao u studiji „Sveta zemlja Ilirija“. Također, zar 

nije neobično da se duž čitave linije meridijana pružaju utvrde, šahovske „kule“ ili „topovi“, 

na šahovskoj ploči drže četiri ugla, a nalazimo ih, kao i krune, redovito u heraldici gradova 

sve do danas (tirenska obala – Rocca Montis Draconis, Mondragone, Sinuessa; Campofelice 

di Roccella, sjeverna obala Sicilije; Rocca Mollachella, južna obala Sicilije; Grottammare, grb 

sadrži kulu; Monte Epomeo, Ischia, „ulaz u podzemni svijet“; tu su još slovenski Triglav i naš 

Porer, rt Kamenjak). 

 

Meridijan Trajštofa našom obalom prolazi istočnije od Splita, Žrnovnicom, pod Perunom, a 

zamalo zapadnije smješten je splitski Žnjan, mjesto na kojemu Ivan Pavao II. drži svetu misu 

za pohoda Hrvatskoj 1998. „Bit ćete mi svjedoci“, kazao je u Solinu.         

 

Šah-mat 

A sad opet jezik, čitanje preobrazbe, izmjena strana, bijelo za crno. Amon za Nomu (lat. 

nomen). Iz toga proizlaze sve derivacije i varijacije za „ime“ europskih jezika. A kako je bilo 

u početku, kod prvog susreta s pismom, feničkim alfabetom, iz kojeg su, po „struci“, izvedeni 

moderni europski jezici? Kod Grka, majka Lacedaemona je nimfa Taygeta. Antroponim za 

isti grad vrijedi od 900. do 192. kad Lacedaemon uzima za ženu Spartu, kćer kralja Eurotasa, 

po kojoj i sam grad postaje Sparta. Tako otprilike zvuči mitološka inačica.   

Lacedaemon (Lakedemon), pak, u engleskom relativno mladom jeziku možemo rastaviti na 

lake (jezero) i daemon (demon). Značenjski vrtjeli bismo se oko složenice „jezero/demon“, 

„demon jezera“, ali očitajmo unatrag riječ demon←nomed (named) i smisao će se promijeniti. 

Opet je vezan za „ime“, biti „naimenovan“, a tu je jezero, majka mu jezerska nimfa Taygeta, 

središte matrice u jezeru Bolbe, nazvanom po najljepšoj nimfi. 



Dakle, kako ćemo sve zataškati? Preokreni sve u „demona“, boj se čovječe, imaj straha, živi u 

strahu, podmetnutosti vragu, a u biti je sve lijepa bajka, priča za malu djecu prije spavanja. I 

zato sam kazao odavna – zašto religije ne progovore svojim najjačim oružjem, povezanošću 

svijeta infrastrukture u igri matrice i povijesti koja ne širi mržnju i ratove, već ljubav? Ako se 

hoće i želi istinski mir i dobro. Drugi vatikanski sabor kaže: „Budućnost se čovječanstva 

nalazi u rukama onih, koji su sposobni budućim naraštajima prenijeti razloge života i 

nade“. K tomu, Isus nije prizivao narod k sebi, on je išao k narodu. Nema vjere bez naroda, ni 

naroda bez vjere! 

 

Plejade su daleko od Sunca 440 mil. svjetlosnih godina. Mogućnost da se na tom putu nešto i 

dogodi, promijeni u svom obrascu, izgledna je. U tom kontekstu promatram i sva moguća 

odstupanja koja ne utječu na sustav. O tomu će šire kolega Nogić, a ja privodim kraju svoju 

ulogu „mirača“. 

 

Po geografskoj dužini, ukupna dužina rotonde od meridijana rta Roca do točke E kružnice (na 

ravnodnevnici vanjske kružnice) iznosi 47°, tj. 9°30' W i 37°30' E. Stupnjevi su jednaki pa ih 

možemo zbrajati i u mjerenje se pouzdati. Kod raspona geografske širine je drugačije, budući 

da u mercatorovoj ravnoj projekciji na skali stupnjevi nisu jednaki, nego se prema sjeveru 

produžuju, prema jugu se skraćuju. Od južne do sjeverne stranice pravokutnika rotonde, dobio 

sam pojas od 21°07'30'' N. Matematički, vezan je ponovno za zlatni rez 360° kružnice (47°: 

2.2248 = 21.125°, kut koji koordinatno odgovara geografskoj širini 21°07'30'').  Pojas je 

podijeljen spram horizontalne osi (40°44' N) na, ponovnih, 9°30' N, od osi do sjeverne 

stranice, te 11°37'30'' N, od osi do južne stranice. To je prostor između paralela 29°07'30'' N i 

50°14' N, što su već opisane paralele južne granice oaze Siwe i Fayuma, te Lands' Anda i 

samih „usta“ rijeke Somme (rim. Samare) koja teče kroz Amiens (Samarobriva). Po predaji 

se vjeruje da je Sveti Martin od Toursa pred ulazom u Amiens podijelio svoj ogrtač sa golim 

prosjakom (Isusom Kristom). Zanimljivo, na Lands' Andu na toj paraleli nalazi se grad Truro 

(etimon, „three“), koji bi mogao biti i eponimskom Trojom (hetitska Truwisa, poljski Truso).  

 

Dakle, širinu pojasa 21°07'30'' imamo ako nam je operator zlatni rez, a uvjetno se može javiti 

i minimalna razlika, jer na posljednjim stupnjevima geografske širine, osobito na sjeveru gdje 

su stupnjevi veći, na zemljovidu nema skale očitanja. Primjerice, hram Amona u Siwi nalazi 

se na 29°14' N, što je precizno 21° N do 50°14' N. Primjećujem brojke ugrađene u koncept 

rotondina pravokutnika. Gotovo sve su povezane s mojim rođenjem (30. 7. 1950.), Plejadama 

(2–9), te Taygetom (19 Tauri). Što bih onda to bio da kojim slučajem živim u dobu mitološke 

Sparte? Nepretenciozno, ni Homerom, ni Shakespeareom, ovakav roman još nije ispisan. 

 

A naše Ošlje, što da mu kažem? Istočna tangenta njegove kružnice sa središtem na libijskoj 

obali istodobno je i meridijan primordijalne i njoj inverzne Taygete (33° E). Ako obrnemo tu 

situaciju i središte izmjestimo u Ošlje, a radijus do obale Libije, od Ošlja ćemo tu udaljenost 

izmjeriti u poziciji primordijalne Taygete srednje kružnice rotonde, smještene minuciozno na 

meridijanu spomenute zvijezde Alcyone arapske kružnice, te na putanji kružnice Visočkog 

sjecišta. Jednom Taygeta, zauvijek Taygeta!  

 

Srđan je zlatnim rezom dobio vrijednost Taygete na 46.45° što znači da razlika do 90° iznosi 

43.55°. Mjereći od točke N sjevernog geografskog pola, računica glasi: 

 

  43.55° 

- 27.81° (kut primordijalne simetrale) 

  15.74°  



 

To bi trebao biti otklon rotonde od vertikalne osi u smjeru NW-SE kojeg su arheolozi utvrdili 

u vrijednosti kuta od 15°. Tada je razlika od točke otklona na kružnici 15.74° NE do pozicije 

Taygete precizno 27.81°. Temeljna zakonitost sustava bi glasila:  

 

- primordijalna simetrala rotacijom postaje Taygeta, ali i Alcyone postaje Pleionom, tj. 

Marija postaje Majkom. Sad je jasno i zašto po Duhu Svetomu, univerzalnom kozmičkom 

ključu. Ova zakonitost pobija mnoga evolucijska izvješća i priopćenja, afirmirajući duhovnu 

supstancu religija. Moguće je život stvoriti iz „ničega“, ako je sve na zemlji protkano mjerom 

zlatnog reza. U tom kontekstu Žena je Marija, vjerodostojnija no ikada.  

 

Zbog toga je nužna još jedna provjera. Meridijan Maje siječe liniju-života Elektra – Alcyone u 

mjestu prolaska pravca od Vršišta primordijalne simetrale do zvijezde Merope. Ako iz 

središta kružnice pravac povučemo kroz to sjecište, mjereći od pozicije Sterope, dobit ćemo 

kut od 135°. Istim kutom izlaska sunca spram sjevera kolega Pajrić dopunio je zajedničko 

istraživanje na dan zimskog solsticija 21. 12. 2015. na Gori u Koljnofu. Komparativno, mogu 

se donijeti ovi rezultati: 

- mjerimo li iz središta rotonde, a počevši od točke N sjevernog geografskog pola, pravac kuta 

135° opet „liže“ gornju stranu SE prozora, prolazeći na samoj kružnici inverznom Taygetom; 

- obrnuto, mjerimo li od točke S južnog geografskog pola, primordijalna Taygeta je na pravcu 

kojeg iz središta definira kut od 136°. Sredina je, dakle, 135.5°, a polovica je 67.75°; 

- ako sad ponovno mjerimo od točke S, kut 67.75° imamo u primordijalnoj Elektri, a od točke 

N na produženom pravcu Alcyone – središte kružnice; 

- tada je između Elektre i Alcyone kut 45.5°, što je srednja vrijednost, a u nacrtu horizontalna 

os što ponovno „liže“ gornju stranicu E prozora, budući da raspon od primordijalne Taygete 

do inverzne Taygete iznosi 91°; 

Dakle, ako i postoji neko odstupanje od standardnih veličina kružnice 360°, ono je uvijek oko 

0,5°. Jer, Elektra + Alcyone, 22.5° + 22.5° = 45°.      

 

Na dan ljetnog solsticija, 21. 6. 2018. svi na Ošlje, čekati sunce u NE prozoru, domu Taygete. 

Možda vrhunac doživljaja, poput spoznaje da čitavi klaster Sestara po svojim astronomskim 

deklinacijama komparativno pripada po geografskoj širini pojasu od 36' N, od najjužnije 

Merope, točno na brani Asuana (23°57'), do najsjevernije Sterope (24°33'). Upravo od 25. 

stupnja počinje skala geografske širine na Karti Leopardi, završavajući s 46. stupnjem premda 

se prostor nastavlja obilježen Panonijom, što baš i indicira primordijalne zvijezde Taygetu i 

Sterope u njihovom realnom prostoru. Sve, dakle, počinje s Plejadama i od Plejada. I to vrlo 

romantično! 

 

Nedjeljom ujutro redovno gledam crno-bijele filmove 50-tih. Tako životni tekstovi, tako čisti 

ekspresivni likovi, gluma na razini najboljih „dasaka“. Čini se kao da te scene ne trpe laži. Da, 

tada sam bio dijete, zato osjećam njihov miris, sjećam se zvrčanja kino-projektora, sjećam se 

limenih kutija s filmovima, izmjena rolni, pucanja traka i ljepljenja... svega se sjećam, no ne 

mogu se prisjetiti nijedne neistine osim one koja je bila samo djetinjstvo. Naravno, spram 

aktualnog, onog što danas živimo kao „pravu istinu“. Crno-bijeli na traci! Mislim da mi je sve 

dato posjetom Rotondi nad Ošljem, 2. 9. ili 2900 m udaljenom od raskrižja s glavnom cestom. 

 

 

15. 9. 2017. 

 



    


